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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden



1. Godkendelse af dagsorden

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling
Dagsorden til mødet er udarbejdet og udsendt til medlemmerne i Seniorrådet, i henhold til den godkendte
forretningsorden.

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

forslag til udsendte dagsorden godkendes. 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Indstillingen tiltrådt. 



Punkt 2: Orientering fra formanden



2. Orientering fra formanden

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling

Formanden orienterer om følgende punker: 

• Dansk Ældreråd rep. møde med forslag afsendt. (5 min.)

• Adgang til Danske Ældreråds hjemmeside ( Lars Kjærs ønske )(5 min.)

• Kontingent til Danske Ældreråd (5 min.)

• Referat af konstitueringsmøde (5 min.)

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

orienteringen fra formanden tages til efterretning. 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Indstillingen tiltrådt. 

Danske ældreråd:
Referat givet mundtligt. Seniorrådet har afsendt forslag til sammensætningen i Danske Ældreråds bestyrelse,
således at der er et ønske om en repræsentant fra Senior- og Ældreråd i hvert Sundhedsråd. 

Danske Ældreråds hjemmeside:
Brugernavn og kodeord er givet mundtligt.

Kontingent Ældreråd:
Det blev besluttet af fortsætte medlemskabet i Danske Ældreråd. 

Referat fra det konstituering af Seniorrådet: 
Referat ligger tilgængeligt på kommunens hjemmeside under den 18. december 2025. 



Punkt 3: Orientering fra næstformanden



3. Orientering fra næstformanden

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling

Næstformanden orienterer om følgende punkter: 

• Kursus for formænd og næstformænd på Sørup Herregård 18. marts (10 min.)

• Dansk Ældreråd – møde 5.maj. Hvem deltager, tilmelding, kørsel. (15 min.)

• Årshjul 2026 – status (5 min.)

• Fotografering ( 5 min.)

• Revision af forretningsorden – hvem har lyst til at arbejde med det ? ( 5 min.)

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

orienteringen fra næstformanden tages til efterretning. 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Orienteringen taget til efterretning. 

• Næstformanden giver en orientering om kursuset for formænd og næstformænd, som begge deltog i.
De blev blandt orienteret om fokusset på at være demokratisk valgte medlemmer, samspillet mellem
rådet og politikerne og den etiske rolle som rådsmedlemmer. 

• Danske ældreråd: Tilmeldingsfrist til konference er 17. april. Annette Ferdinand, Linda Munch, Susanne
Stender og Flemming Bo Hansen deltager i konference. 

• Årshjul: Seniorrådet valgte at nedlægge årshjulet som arbejdsredskab på nuværende tidspunkt. 

• Revision af forretningsorden: Allan Huglstad reviderer forretningsorden. 



Punkt 4: Orientering fra medlemmerne

Bilag

Seniormonitor



4. Orientering fra medlemmerne

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Center for Pleje og Omsorg

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling

Medlemmer af Seniorrådet orienterer rådet om følgende emner: 

• Allan – status på beredskabsplaner  ( 5 min.)

• Allan – Evaluering af Seniorrådsvalg  ( 5 min. )

• Anette – ønsker beslutning om køb af abonnement på ”Monitor” ( 5 min.)

• Anette – status på DGI huset ( 10 min.)

• Hans og Peter – status på Seniorråds brochure ( 10 min.)
 

Bilag
Seniormonitor 26-000396-4

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

orienteringerne fra medlemmer tages til efterretning 

at der besluttes indkøb af Seniormonitor.

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Orienteringen taget til efterretning. 

Evaluering af Seniorrådsvalg, Lars Kjær og Peter Jonassen udarbejder fortsat et evalueringsdokument. 

Status på DGI huset - Annette har ikke modtaget svar fra DGI Huset. 

Hans arbejder videre med brochure. 

Det blev besluttet ikke at indkøbe Seniormontior, da et flertal i Seniorrådet finder udgiften for høj,
Seniormonitor vil beløbe sig i ca. 20.000 kr. for licens samt 9 abonnementer.   
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Punkt 5: Orientering fra fagudvalgene



5. Orientering fra fagudvalgene

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling
De enkelte medlemmer rapportere fra "deres" fagudvalg om emner af general interesse. (20 min.)

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

orienteringerne fra fagudvalgene tages til efterretning. 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Ingen orienteringer fra medlemmerne.



Punkt 6: Sag til høring: Mobilitetskortlægning

Bilag

Beslutningssag - Mobilitetskortlægning

Mobilitet i Vordingborg Kommune



6. Sag til høring: Mobilitetskortlægning

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling
Der er indkommet følgende sager til høring: 

• Der udarbejdes høringssvar til sagen "Mobilitetskortlægning" behandlet i Udvalget for Natur, Teknik og
Miljø den 4. marts 2026. (15 min). 

 

Bilag
Beslutningssag - Mobilitetskortlægning 26-000396-5
Mobilitet i Vordingborg Kommune 26-000396-5

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Hans og Peter giver en orientering omkring sagen vedrørende Mobilietskortlægning.

På baggrund af orienteringen bliver der lavet et høringssvar til kommunalbestyrelsen inden høringsfristen.  



Punkt 7: Besøg af formanden for Udvalget for Social, Ældre og Sundhed



7. Besøg af formanden for Udvalget for Social, Ældre og Sundhed

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling
Formanden for Udvalget for Social, Ældre og Sundhed besøger Seniorrådet til en drøftelse af det fremtidige
samarbejde samt generel forventningsafstemning. 

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

drøftelserne fra mødet med formanden for Udvalget for Social, Ældre og Sundhed tages til
efterretning. 

 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Der blev drøftet følgende med formanden for Udvalget for Social, Ældre og Sundhed: 

• Dialogmøder - Seniorrådet ønsker at leverer mere information til udvalget uden at det behøver at være
et egentlig høringssvar. Seniorrådet har et ønske om flere dialogmøder med udvalget og at Seniorrådet
kan komme med et oplæg til dialogmøderne. 

• Manglende ledelse på plejecentene - hvornår ses der en ende på det? 

• Aktivitetscentrene - øget ensomhed for borgerne, ekstra pres for pårørende, hvad kan man lave af
billigere tiltag?  

• Pårørendevejleder til kommende budgetforhandlingerne.

• Sundhedsberedskabsplanen skulle have været vedtaget i oktober 2025 og er fortsat ikke vedtaget. 

• Mad til borgerne i kommunen jf. "Fremtidssikrede løsningerne for køkken, vaskeri og
hjælpemiddeldepot" sag behandlet på kommunalbestyrelsens møde den 25.marts 2026. Seniorrådet er
bekymrede for, at kommunen ender med at betale en for høj pris på køb af mad decentralt. Seniorrådet
ønsker et bedre økonomisk overblik over hele situationen omkring køb af mad efter lukning af
fælleskøkkenet. 



Punkt 8: Orientering og rundvisning på Rosenvang Plejecenter v. Ulla
Krøger



8. Orientering og rundvisning på Rosenvang Plejecenter v. Ulla Krøger

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling

Linda har udarbejdet et oplæg til besøget, som sendes ud til jer alle.

Oplægget sætter fokus på at et plejehjem skal sikre et meningsfyldt liv i trygge rammer

for beboerne.

Vi skal prøve at få et indtryk af beboernes trivsel og hverdag, herunder nærvær og relationer,

samt hvordan beboerne selv oplever at bo på Rosenvang.

Derudover kan vi måske få viden om normeringen og sammensætningen af personalet og få en fornemmelse
af den tid, der er til den enkelte beboer.

Formålet med besøget er at få et indtryk af hverdagen på stedet og hvordan der arbejdes med trivsel.

Indstilling
Administrationen indstiller,

at
 

orienteringen og rundvisning på Rosenvang Plejecenter tages til efterretning. 

 

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Indstillingen tiltrådt. 

Seniorrådet vil gerne sige en stor tak til Ulla Krøger for et rigtig godt oplæg samt rundvisning på Plejecenter.
Det var meget informativt og Seniorrådet gik derfra med et meget godt og positiv indtryk af Plejecentret. 



Punkt 9: Eventuelt



9. Eventuelt

Seniorrådet den 30. marts 2026

Sagsnr.:  Område: Stab for Politik, Jura og Administration

Kompetenceudvalg
Seniorrådet.

Sagsfremstilling
Deadline for punkter til næste møde. (5 min).

Beslutning i Seniorrådet den 30. marts 2026
Fraværende: Ingen

Sidste frist til punkter til dagsordenen for næste møde den 27. april er senest 15. april.
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